



# 深度解码！专精特新“小巨人”成长秘笈

星报讯(记者 张亚琴 文/图) 昨日,由安徽省委网信办、安徽省经信厅指导,安徽经济网主办的《“小巨人”长成记》主题宣传启动仪式在合肥举行。专精特新“小巨人”是优质企业的标识,是高质量企业的标志,更是广大中小企业的标杆。据介绍,专精特新“小巨人”的培育历程,相继走过了“摸石过河、探索实践”“总结推动、重视肯定”“指明方向、全面铺开”三个阶段。

截至2023年5月,全省共培育省级专精特新企业3740户,争创国家级专精特新“小巨人”企业477户,占全国总数的5.3%,数量居全国第七、中部第一。近年来,安徽省大力实施专精特新中小企业培育工程,国家级专精特新“小巨人”企业数量居全国第7位,一大批专精特新中小企业在成长路径中朝着专业化、精细化、特色化和新颖化发展。而且在制造强国战略重点领域分布中,专精特新“小巨人”企业最集中的行业是高端新材料、新能源汽车和智能(网联)汽车、电力装备。

在接下来开展的主题宣传中,采访组将聚焦制造强省建设的生动实践,通过短视频、长图、海报等媒体融合手段,做实报道内容、做新报道形态、做强



报道效能,实现多平台同频共振,认真讲好专精特新“小巨人”企业故事,发掘亮点、提炼经验、树立典型,多维度讲述、多元化呈现、全媒体推广。并在扎实的采访宣传报道中,学思想、强党性、重实践、建新功,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,助力安徽经济高质量发展。

当天的启动仪式结束后,《“小巨人”长成记》主题宣传采访组走进瑞纳智能设备股份有限公司和安徽华信电动科技股份有限公司两家“小巨人”企业,挖掘他们的成长秘笈。

## 《2023城市商业魅力排行榜》发布 合肥蝉联新一线城市

星报讯(记者 祝亮) 5月30日,第一财经旗下城市数据研究项目新一线城市研究所上海发布《2023城市商业魅力排行榜》。在纳入榜单评估的中国内地337座城市及以上城市中,15座新一线城市依次为成都、重庆、杭州、武汉、苏州、西安、南京、长沙、天津、郑州、东莞、青岛、昆明、宁波和合肥。

与上一年相比,昆明重回“新一线”,替代了名单中此前攀升较快的佛山。其他新一线城市中,青岛上升三名,增速最快。武汉、苏州、南京均各升一名,长沙上升两名。相应地,西安、郑州、宁波与合肥位次有所下降。佛山、沈阳、无锡等曾经的新一线城市,目前处于二线城市头部。

据悉,合肥市2020首次入围“新一线”榜单,但2021年无缘,2022年再度入围。因此,今年是合肥首次蝉联“新一线”。

最新统计数据 displays,今年一季度,合肥市GDP总量2690.6亿元(按可比价格计算),同比增长4.8%,高于全国0.3个百分点。合肥市一季度规上工业增加值增长2.7%,固定资产投资增长7.8%,限上

消费品零售额增长2.9%,本外币存、贷款余额分别增长15.4%、16.1%,一般公共预算收入增长4.6%。其中,合肥市光伏及新能源、汽车及零部件产业持续高速增长,增加值分别增长123%、101.9%,拉动该市一季度规上工业增长5.9个、6.0个百分点。在长三角万亿GDP城市中,合肥市一季度GDP增速居第三,本外币贷款余额增速居第一,固定资产投资增速居第四,规上工业增加值增速居第五,一般公共预算收入增速居第六,进出口总额增速居第七。

作为一份连续8年发布的城市榜单,《城市商业魅力排行榜》已形成了稳定的维度体系和算法模型:以近200个主流消费品牌商业门店数据、17家各领域头部互联网公司和数据机构的城市大数据为基础,围绕商业资源集聚度、城市枢纽性、城市人活跃度、生活方式多样性和未来可塑性五大维度为中国城市分级。其中,榜单的一级与二级维度权重以新一线城市研究所专家委员会打分的方式计入,二级维度以下指标数据则采用主成分分析法。

## 合肥高新区企业家大学战略设计与落地实施 有效方法高级研修班圆满结束



5月26至27日,由合肥高新区组织人事局主办、安徽省院士专家联谊会承办的高新区企业家大学《战略设计与落地实施有效方法》高级研修班在院士

大厦成功举办,来自高新区各企业的近80名中高层管理人员经过为期两天的培训,顺利结业。

开班仪式上,合肥高新区组织人事局主任沙溪对各位企业家的到来表示热烈欢迎,并介绍了高新区最新的发展成就和高新区企业家大学的相关情况。本次课程由资深企业战略与组织管理专家、和恒数据智能科技首席战略官、曾任和君集团副总裁、和君商学院副院长的周彦平老师进行讲授。

周彦平老师围绕企业兴衰案例给我们的启示、如何理解企业发展战略、如何做好企业战略设计、如何确定目标分解目标、如何建立战略实施体系和如何建立战略保障体系等六个方面,通过理论知识和大量案例的讲解,帮助企业家们充分理解战略重要性、建立战略思维、学会战略设计、掌握战略层层分解和落地实施的方法。

课程结束时,周老师对两天的课程进行了总结,并邀请同学们对课程内容进行分享。最后,周老师引用“征途漫漫 惟有奋斗”勉励企业家保持创新精神,不断奋斗。

## 安徽新增终生禁驾人员30名 过半因交通肇事逃逸

星报讯(记者 徐越蕾) 记者昨日从安徽公安厅获悉,2023年4月21日至5月20日,安徽新增终生禁驾人员30名,当天安徽交警对这些人员予以公开曝光,他们将永远无法再开车。

在这30名终生禁驾人员中,16人是因交通肇事逃逸构成犯罪,14人是因为饮酒或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪。30人均因上述犯罪被追究刑事责任,其中有机动车驾驶证的29人被吊销机动车驾驶证,且所有人都终生不得再申领机动车驾驶证。若被终生禁驾后仍开车上路,当事人一旦被查处,将按照“无证驾驶”给予罚款和行政拘留15日以内的处罚。

此外,2023年4月21日至5月20日,全省新增14名因涉毒被公安交管部门注销机动车驾驶证的人员,其中吸毒成瘾未戒除人员10名,吸食注射毒品后驾驶机动车人员4名。14人中驾龄最长的22年,驾龄最短的1年,年龄最大的59岁,年龄最小的23岁,2名女性人员。

## 安徽16个市启动法治建设 专项劳动和技能竞赛

星报讯(朱文利 记者 马冰璐) 截至5月30日,安徽省合肥市等16个市司法局联合市总工会全面启动法治建设专项劳动和技能竞赛,实现全省司法行政机关和工会组织联合举办法治建设专项劳动和技能竞赛全覆盖,此举在全国尚属首次。

据了解,2022年安徽省司法厅联合安徽省总工会组织开展法治安徽专项劳动和技能竞赛,并在全国首次立项省级计划,按照两年一周期的既定安排,2023年,安徽省司法厅再次会同安徽省总工会共同开展“奋进新征程 建功新时代”法治安徽专项劳动和技能竞赛。这次全省16个市司法局联合市总工会组织开展专项劳动和技能竞赛是落实省司法厅、省总工会关于在全省开展“奋进新征程 建功新时代”2023年法治安徽专项劳动和技能竞赛动员大会的具体措施。

合肥等16个市按照省厅统一部署,将法治建设专项劳动和技能竞赛与主题教育相结合,聚焦以创新理论武装头脑,紧紧围绕法治建设和司法行政核心业务,设置政府系统依法行政、法治建设督察、合法性审查、社区矫正教育管理、市场监管综合行政执法、安置帮教业务、法医临床类司法鉴定、新闻舆论业务等竞赛项目,形成“教、学、练、考、赛、战”一体推进练兵机制,按照省厅“竞赛有人抓、工作有重点、经费有保障、先进有奖励”的工作要求,各市竞赛组委会将根据竞赛结果,对竞赛中涌现出来的先进集体和个人给予褒奖,择优推荐市级竞赛先进集体和先进个人,授予市级“五一”劳动奖、工人先锋号,并申报省级“五一”劳动奖、工人先锋号,以及“奋进新征程 建功新时代”2023年法治安徽专项劳动和技能竞赛标兵能手和优秀组织奖。



5月30日,合肥市包河区骆岗街道北斗村司法部门开展《中华人民共和国民事诉讼法》主题学习,村里工作人员集体学习,带头学习,坚持“让人民群众在每一起司法案件中都感受到公平公正”的工作原则,做好每一件司法工作,积极推进人民陪审员倍增计划,扩大群众参与司法的深度和广度。  
孔兵 记者 沈娟娟